

打造宜居宜业幸福家园 儋州“五园”完成投资1.1亿元

本报那大5月5日电(记者梁振君 通讯员张琳 李秋欢)创建国家园林城市是儋州市开展“一创五建”的重要内容，也是打造宜居宜业城市幸福家园的重要抓手。截至目前，银河公园、大桥公园、南茶公园、云月湖公园、中兴公园、城市基础设施完善建设项目建设完成投资约1.1亿元，创园工作成效初步彰显。

据介绍，儋州市园林管理局高度重视创建国家园林城市工作，认真对照《国家园林城市标准》，明确工作职责，强化

工作措施，将工作层层落实到具体责任人，有效确保了创园工作的顺利推进。

为加快创园进程，儋州园林管理局今年共推进的重点项目有银河公园、大桥公园、南茶公园、云月湖公园、中兴公园、城市基础设施完善建设项目建设等。为有效推进重点项目的进展，该局制订了项目推进倒排时间表，并向“一创五建”指挥部报送项目实施情况报表。在各方的大力推动下，创园工作初步取得阶段性成效。

其中，项目总投资近3.8亿元的银河公园已投入5400万元，已完成工程总量的30%。云月湖公园总投资约4.6亿元，已投入669.1万元，已完成桩放线和项目部搭建工作，并已组织进场施工，完成工程总量的5%。大桥公园总投资4588.65万元，已投入735万元，完成所有临时设施的搭建和工程的围挡工作，并组织人员和机械进场，现已完成工程总量的20%。南茶公园项目总投资5018.34万元，已投入1180万元，

目前已完成所有临时设施的搭建，完成工程总量的35%。

儋阳森林公园完成投资约3000万元。中兴公园总投资1000万元，现已完成前期的设计工作，正在编制项目建议书。由恒大负责实施的滨海公园建设也在稳步推进。

此外，为了加强城市主要干线园林景观建设，儋州园林管理局积极开展创园专项整治活动，对城市绿化进行高标准建设及精细化管理。该局首先对道

路绿化、公园绿地实行精细化管理，按照“精致、精细、精美”的要求，确保城市管理无缝隙、全覆盖；抓好城市节点景观设计、以及鲜花摆放街区工作，创造优美的城市环境；大力支持社会群体参与绿化工作，积极开展“园林式单位”和“花园小区”的评审工作；根据标准对全市道路绿化进行普查，实施无缺苗、无死枝、无裸露、无杂草、无垃圾、无虫害“六无”管理；加强园林绿化执法检查，对城市占绿、毁绿等现象进行专项治理。

垃圾日产日清 车走地净
那大每天收运处理垃圾超250吨

本报那大5月5日电(记者梁振君 通讯员张琳 李秋欢)自“一创五建”工作开展以来，儋州市环卫局积极作为，认真做好街道清扫保洁、垃圾收运处理、整治“六乱”等工作。那大每天收运处理垃圾达250多吨，做到垃圾日产日清，车走地净，那大城区保洁水平明显提高。

近日，儋州市王五镇简易垃圾堆放场经媒体曝光后，儋州市环卫局立即组织工作组到王五镇实地查看，与王五镇党委、镇政府共同研究解决办法，决定由王五镇先组织车辆把积存垃圾清运到市生活垃圾处理场，该局再进行无害化处理。4月16—20日，王五镇共投入28万元，租用东风翻斗车42辆、挖掘机2辆，清运垃圾491车共3471吨，并于近日清理完毕。

据介绍，在开展“一创五建”过程中，儋州环卫部门认真落实“三定一包”(定人员、定路段、定时间、包质量)责任制，将那大城区街道按不同的等级分划到每位清扫保洁工人头上，每天用6辆高压清洗车对主次街道洒水消尘，用4辆高压清扫车对街道进行清扫吸尘，用6辆清洗车对垃圾桶、果皮箱、交通护栏、电线杆、天桥等设施进行清洗，用9辆小型清扫车对小街小巷、人行道进行清扫，那大城区的街道机械化清扫(洗)扫率超80%。

同时对街道按70—100米的距离设置垃圾桶，每天用25辆3吨位的压缩式垃圾车分别于早上和晚上沿街收集垃圾及转运到垃圾转运站，压缩后用16吨位的垃圾转运车运到生活垃圾处理场进行无害化处理，每天收运处理垃圾达250多吨，做到垃圾日产日清，车走地净，那大城区保洁水平明显提高。

此外，环卫部门重点整治“六乱”现象，每天都组织环卫工人到那大镇开展进社区、进农村环境整治“统一行动日”活动，利用双休日配合那大镇整治社区背街小巷、“城中村”、城乡结合部的环境卫生，主要以建筑工地、大街小巷、卫生死角、占道经营、“城中村”、城乡结合部为重点，大力清除垃圾和乱堆放的杂物，共出动环卫工人1000人(次)、环卫车辆100多车(次)，清运生活垃圾100多吨、建筑垃圾200多吨；拆除乱搭乱建30处，整治乱停乱放。

据统计，目前该市累计取缔占道经营830处，清理户外广告牌匾160块，清理乱堆乱放、乱拉乱挂250处，劝导车辆按位有序停放2400余辆。



城西公园已成为儋州市民休闲好去处。本报记者 苏晓杰 特约记者 吴文生 摄

今年4月以来，城区联合攻坚行动成效初显 那大累计取缔占道经营830处

本报那大5月5日电(记者梁振君 通讯员张琳 李秋欢)儋州市那大城区联合攻坚行动成效初显。记者今天从儋州市“一创五建”工作指挥部获悉，该市多部门采取“五加二、白加黑”的工作模式，充分利用白天上班时间和晚上、周末加班加点对城市乱象和不文明行为进行综合整治，成效初显。

根据儋州市“一创五建”工作要求和“一创五建”示范点创建活动实施方案的部署，该市决定在那大城区开展“一创五建”示范街道联合攻坚行动，从今年4月11日至12月31日，对那大城区的中兴大道、人民大道、文化路、东风路、胜利路、解放路、东坡路、兰洋路进行攻坚整治，并根据循序渐进原则，先行对文化路、东

风路、胜利路进行整治，巩固成果后全面铺开。

明确了责任目标和任务后，儋州市公安局交警支队、市城管支队、市环卫局市容监察大队、那大镇共抽调50人组成整治行动攻坚队，并分为两个攻坚小队，分别对文化路和东风路、胜利路进行攻坚整治。

“我们主要是对沿街店铺进行划

线经营，对沿街店铺和居民住户全面实行‘门前三包’责任制，重点整治‘六乱’现象，对违章搭建的遮阳棚伞全面进行拆除。”儋州市公安局交警支队一大队负责人曾刚说。

据统计，目前该市累计取缔占道经营830处，清理户外广告牌匾160块，清理乱堆乱放、乱拉乱挂250处，劝导车辆按位有序停放2400余辆。

南海网

恭请扫码下载

恭请 扫码 下载

恭请 扫码 下载